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Systematicky jsou řešeny úkoly skladování a likvidace
munice

arsenal-otechestva.ru/article/157-hranenie-i-utilizaciya-boepripasov

Materiál byl publikován v časopise „Arsenal of the Fatherland“ č. 1

pro rok 2013.

Počátkem 90. let zdědila ruská

armáda po sovětské armádě

asi 15 milionů tun střel a

munice uložených ve 180

arzenálech, základnách a

skladech, často

neposkytujících standardní

skladovací podmínky.

Hromadění takto gigantických

zásob bylo vysvětleno odstraněním značného množství munice ze

skupin sovětských vojsk v zahraničí, z některých bývalých sovětských

republik – celkem asi 3 miliony tun. Kromě toho průmysl SSSR až do

rozpadu země produkoval v průměru 1-1,2 milionu tun raket a

munice ročně. Mobilizační zásoby raket a munice byly tradičně

shromažďovány mimo hranice SSSR, v týlu prvního a druhého

strategického stupně seskupení sovětských vojsk, tedy především na

území Ruska.

Uplynuly roky, miliony tun střel a munice překročily všechny

přípustné doby skladování a staly se vážnou hrozbou pro životy a

zdraví lidí, integritu infrastrukturních zařízení. V arzenálech,

základnách a skladech se na otevřených prostranstvích nahromadilo

velké množství raket a munice.

Federální cílené programy „Průmyslová likvidace zbraní a

vojenského vybavení na období 2005–2010“ a „Restrukturalizace

zásob raket, střeliva a výbušných materiálů, uvedení skladovacího a

provozního systému do výbušného a ohnivzdorného stavu na období
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2005–2010“ přispěly k určité zmírnění problému, ale radikálně jej

nevyřešilo. Program recyklace stanovil tyto cíle: snížení nebezpečí

výbuchu, toxických a radiačních rizik ve skladech a likvidacích

zbraní; vytvoření dlouhodobého plánu průmyslové likvidace zbraní,

vyváženého z hlediska času, zdrojů a schopností; snížení nákladů na

skladování přebytečného vojenského materiálu o 70 %, snížení

úrovně radiace, nebezpečí výbuchu a požáru v místech, kde se

skladují zbraně a vojenský materiál; snížení hrozeb člověkem

způsobených katastrof a teroristických činů ve skladech výbušnin,

toxických látek, a radiačně nebezpečné prvky zbraní a vojenské

techniky; prevence možných škod ve výši asi 30,0 miliard rublů.

Přesto do začátku roku 2010 zůstalo v zásobách Ozbrojených sil

Ruské federace více než 8 milionů tun střel a munice, z nichž asi 6,5

milionu tun bylo buď prohlášeno za nevyhovující z hlediska

technického stavu, nebo bylo určeno pro systémy, které měly již byl

vyřazen ze služby u armády.

Mezitím, podle propočtů generálního štábu a specialistů agentur

logistické podpory, aby zajistily operační a bojový výcvik, plnily úkoly

pro zamýšlený účel, musí ozbrojené síly Ruské federace nového

vzhledu obsahovat až 2 miliony tun střel a munice, s roční spotřebou

střel a munice při operačním a bojovém výcviku ve výši až 100 tisíc

tun.

Dne 13. prosince 2012 se náměstek ministra obrany Ruské federace,

armádní generál Dmitrij Vitaljevič Bulgakov, setkal se zástupci

předních ruských médií na tiskovém klubu vojenských pozorovatelů

spadajícího pod Ministerstvo obrany Ruska. Během jednání

diskutovali o likvidaci munice s prošlými skladovacími lhůtami. Jak

poznamenal Dmitrij Bulgakov, v letech 2010-2012 byl úkol zničit

nepoužitelnou a nejnebezpečnější munici v podstatě dokončen. Více

než 4,6 milionu tun bylo zlikvidováno, z toho 3,4 milionu tun bylo

odstřeleno. Výbušnou likvidaci munice provádělo v letech 2010–

2012 na 65 střelnicích vojenských újezdů 255 trhacích skupin. Do

prací bylo zapojeno 12,6 tisíce vojáků a 1,7 tisíce kusů techniky.
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Náměstek ministra obrany Ruské federace zdůraznil, že v roce 2012

Mr. Ruské ministerstvo obrany dokončilo likvidaci munice

výbušninami. Jednotky zapojené do těchto činností byly vráceny na

místa trvalého nasazení a rozpuštěny. Další likvidace munice je

zajištěna pouze průmyslovým způsobem.

Podle něj je to dáno tím, že průmysl má produktivní návrhy na

likvidaci zbývajícího objemu zastaralé munice. Podniky jsou

připraveny rozvíjet své kapacity, investovat značné peníze do

výrobních aktiv a plnit mezinárodní standardy v oblasti recyklace.

K 1. lednu 2013 je přítomnost munice v Ozbrojených silách Ruské

federace 3,7 mil. tun, z toho 1,1 mil. tun je nepoužitelných. 150 tisíc

tun z nich bude převedeno v rámci státních zakázek na podniky

podílející se na realizaci federálního cílového programu „Průmyslová

likvidace zbraní a vojenského materiálu na období 2011-2015 a na

období do roku 2020“, což umožní 100% naložení jejich výrobní

kapacity. Dalších 100 000 tun vyřadí z arzenálů podniky na základě

již uzavřených smluv na roky 2011 a 2012. Úkoly státního obranného
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řádu jsou zadávány jak na základě výsledků aukce, tak od jediných

vykonavatelů určených nařízeními vlády Ruské federace. Podepsáno

je již 18 státních zakázek. V přípravě je dalších 11. Celkem se tedy

počítá s likvidací dalších 750 tisíc tun zastaralé munice.

Podle armádního generála Dmitrije Bulgakova se také vypracovává

mechanismus partnerství veřejného a soukromého sektoru s

komerčními podniky, který podle očekávání bude pracovat na

výrobních aktivech arzenálů, které mají být rozpuštěny, a s využitím

mobilních komplexů na území arzenálů nebo cvičišť. Podle zástupců

průmyslu se zvažuje otázka pronájmu mobilních muničních

komplexů od zahraničních výrobních podniků. Tato varianta by byla

nejracionálnější, protože úkol hromadné likvidace munice ve

skladovacích prostorech je jednorázový a musí být vyřešen co

nejdříve. K zavedení tohoto mechanismu jsou připravovány úpravy

legislativního rámce a resortních předpisů.

Ruské ministerstvo obrany bude zároveň pověřeno funkcemi pouze

pro expedici, dodávku a vykládku munice. U arzenálů, zdůraznil

armádní generál Dmitrij Bulgakov, práce na demontáži munice
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budou provádět civilní pracovníci obchodu. Povolání vojenského

personálu kvůli demontážním pracím nebyly a nebudou povoleny.

Plánuje se jejich zapojení pouze do nakládání a vykládání munice.

Práce na likvidaci munice budou probíhat souběžně s rozsáhlým

rozvojem systémů skladování munice, pro který byl vytvořen resortní

cílový program „Zlepšení infrastruktury pro skladování a provoz

raket, munice a výbušných materiálů na léta 2012-2014“. schválený.

Stavba dvou moderních zbrojnic v Mozdoku a Kedrovce je letos podle

náměstka ministra obrany téměř dokončena. V roce 2013 budou na

klíč uvedena do provozu technická území dalších sedmi arzenálů.

"Obecně se do 1. ledna 2015 plánuje zprovoznění všech 15 arzenálů,"

řekl Bulgakov. - Schváleno stavy nových skladovacích zařízení.

Obsluhovat a pracovat na nich bude asi 400 lidí. Organizační a

personální struktura se bude lišit v závislosti na specifikách

skladované munice. Údržbu munice a vybavení budou na základě

smlouvy provádět důstojníci a vojenský personál. Ochranou objektů

jsou výhradně civilní organizace třetích stran. Podle armádního

generála Bulgakova jsou nové arzenály vybaveny nejmodernějšími

bezpečnostními systémy, automatizovaným řízením a účtováním a

udržováním stanovených parametrů skladování.

Náměstek ministra obrany v odpovědi na otázku týkající se údržby

moderních zbraní a vojenské techniky, včetně munice dodávané

vojákům, zdůraznil, že v novém systému logistiky budou podniky

vojensko-průmyslového komplexu odpovědné za celý životní cyklus

jejich produkty. Tento přístup se stává velmi aktuálním také proto, že

poprvé v poslední době státní obranný příkaz na rok 2013 stanoví

nákup nové munice v hodnotě asi 4,5 miliardy rublů. „Na vojenské

úrovni se budou věnovat pouze udržování provozního stavu a

současným opravám zbraní a vojenské techniky. K tomu zůstávají

prapory oprav a obnovy. Průmyslové podniky se budou zabývat

středními, většími opravami, s modernizací i bez ní, a také recyklací,“

řekl Bulgakov.



6/6

Součástí komplexních arzenálů nové konstrukce jsou specializované

dílny pro sledování a kontrolu technických parametrů munice,

přípravu pro odeslání a příjem munice, demontáž raket a munice,

vybavené moderním zařízením světové úrovně. V následujících třech

letech je v rámci zlepšování systému skladování munice nutné

provést nákladní přepravu v množství několika milionů tun: dopravit

munici na skládky, přemístit ji z likvidovaných skladů do nových

arzenálů a přijmout nově vyrobené střelivo z průmyslu. Náměstek

ministra obrany konstatoval, že všechny tyto práce a přeprava

nákladu jsou již naplánovány, jsou na ně zajištěny veškeré potřebné

finanční, lidské, materiální a technické prostředky. Nyní je důležité

realizovat všechny činnosti bez incidentů a včas.

 

 


